
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos dez dias do mês de março do ano dois mil e quinze, às 

quinze horas e vinte e oito minutos, reuniu-se a 

Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Jean Oliveira, Laerte 

Gomes, Edson Martins – 1º Vice-Presidente, Só na Bença, 

Maurão de Carvalho – Presidente e Hermínio Coelho; 

Secretariada pelo Senhor Deputado Lebrão – 1º Secretário; 

com as presenças dos Senhores Deputados Adelino Follador, 

Aélcio da TV, Airton Gurgacz, Alex Redano, Cleiton Roque, 

Dr. Neidson, Edson Martins, Ezequiel Júnior, Hermínio 

Coelho, Jean Oliveira, Jesuíno Boabaid, Laerte Gomes, 

Lazinho da Fetagro, Lebrão, Léo Moraes, Luizinho Goebel, 

Marcelino Tenório, Maurão de Carvalho, Ribamar Araújo, 

Saulo Moreira, Só na Bença e Senhoras Deputadas 

Glaucione, Lúcia Tereza e Rosângela Donadon. Havendo 

número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 

sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão ordinária 

anterior. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor 

Secretário procedesse à leitura do expediente recebido: 

Ofício nº 214/2015 – Ministério Público do Estado; Ofício 

Circular nº 036/2015 – SINGEPERON; Requerimento - do 

Senhor Deputado Saulo Moreira, justificando ausência na 

sessão plenária; Memorandos nº 051/2015 e 050/2015 – 

Gabinete do Deputado Jesuíno Boabaid. Nas BREVES 

COMUNICAÇÕES não houve oradores inscritos. No GRANDE 



EXPEDIENTE fizeram uso da palavra os Senhores Deputados 

Jesuíno Boabaid, Lazinho de Fetagro, Léo Moraes e 

Ezequiel Júnior. O Senhor Presidente anunciou a ordem do 

dia para esta sessão. Nas COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS 

fizeram uso da palavra os Senhores Deputados Alex Redano, 

Adelino Follador e Laerte Gomes. Na primeira parte da 

ORDEM DO DIA foram apresentadas e lidas as seguintes 

matérias: Projeto de Lei de autoria dos Deputados Laerte 

Gomes e Maurão de Carvalho que “Dispõe sobre a proibição 

de retenção ou apreensão de veículo em decorrência da não 

comprovação de pagamento do IPVA”; Projeto de Lei de 

autoria do Deputado Cleiton Roque que “Declara de 

utilidade pública a Sociedade dos Amigos e Moradores da 

Amazônia Legal – SAM(AL)”; Projetos de Resolução de 

autoria da Mesa Diretora que: “Dispõe sobre a execução 

das disposições dos artigos 46 e 47 da Lei Complementar 

nº 731, de 30 de setembro de 2013” e “Institui e 

disciplina a utilização de cota mensal para ressarcimento 

de despesas com transporte e correlatas no exercício da 

atividade parlamentar”; Requerimento de autoria do 

Deputado Ezequiel Júnior que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja solicitado ao Poder Executivo, relatório 

de todas as obras iniciadas e conclusas no Estado de 

Rondônia”; Requerimento de autoria do Deputado Jesuíno 

Boabaid que “Requer à Mesa, na forma regimental, criação 

e instalação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito 

destinada a investigar o desaparecimento de crianças no 

âmbito dos hospitais públicos e conveniados do Estado de 

Rondônia; Requerimentos de autoria do Deputado Maurão de 



Carvalho que: “Requer à Mesa, na forma regimental, sejam 

solicitadas informações da Secretaria de Estado da 

Justiça - SEJUS” e “Requer à Mesa, na forma regimental, 

sejam solicitadas informações da Diretoria Executiva do 

Banco do Povo – ACRECIP, no município de Porto Velho”; 

Requerimento de autoria da Deputada Rosângela Donadon que 

”Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto 

de pesar à família da folclorista Inezita Barroso, por 

seu falecimento ocorrido no dia 8 de março do corrente 

ano”; Indicações de autoria do Deputado Maurão de 

Carvalho sugerindo ao Poder Executivo: “atendimento do 

ônibus que está sob a responsabilidade da Associação dos 

Deficientes Físicos de Guajará-Mirim – ASDEFIG, dos 

alunos matriculados na Associação Pestalozzi, no 

Município de Guajará-Mirim”, “instalação de uma Unidade 

de Atendimento do PROCON/RO, no Município de Buritis”, e 

“viabilização de contratação de Empresa de Vigilância e 

Segurança nas Escolas Municipais no Estado de Rondônia”; 

Indicações de autoria do Deputado Adelino Follador 

sugerindo ao Poder Executivo: “duplicação de ponte sobre 

o Rio Jamari – BR 421, Município de Ariquemes”, “operação 

tapa buraco: nos trechos da BR 364 aos Municípios de 

Cujubim, Rio Crespo, Governador Jorge Teixeira de 

Oliveira, Alto Paraíso, Monte Negro, Campo Novo de 

Rondônia e Cacaulândia”, e “recuperação das estradas 

vicinais no Município de Monte Negro”; Indicações de 

autoria do Deputado Airton Gurgacz sugerindo ao Poder 

Executivo: “conclusão dos 50 quilômetros de pavimentação 

asfáltica no 1º e 2º Distrito; conclusão dos 20% 



restantes da obra de canalização do Igarapé Pintado no 2º 

Distrito; duplicação da ponte sobre o Rio Urupá; e 

asfaltamento de 13,4 quilômetros do anel viário, todos no 

Município de Ji-Paraná”; Indicação de autoria do Deputado 

Dr. Neidson sugerindo ao Poder Executivo “cedência de 

duas pás-carregadeiras, pelo período de 60 dias, para o 

Município de Guajará-Mirim”; Indicações de autoria do 

Deputado Luizinho Goebel sugerindo ao Poder Executivo: 

“ampliação da quadra poliesportiva coberta e construção 

de um bloco com cinco salas na Escola de Ensino 

Fundamental e Médio Shirley Ceruti; construção de uma 

quadra poliesportiva coberta no 3º Batalhão da Polícia 

Militar; reforma e ampliação da Escola Estadual de Ensino 

Fundamental Marizete Mendes de Oliveira; e homenagear o 

Professor Flávio Roberto Mineu, colocando seu nome na 

quadra poliesportiva coberta da Escola CEEJA, todas no 

Município de Vilhena”; “construção de uma quadra 

poliesportiva coberta na Escola Estadual de Ensino 

Fundamental Floriano Peixoto; e concessão da reforma de 

dois veículos da Secretaria de Educação, no Município de 

Cerejeiras”; “construção de três salas de aula na Escola 

Colina Verde no Distrito Guarajus, Município de 

Corumbiara”; e “construção de uma quadra poliesportiva 

coberta na Escola CEEJA, no Município de Cabixi”; 

Indicação de autoria do Deputado Só na Bença sugerindo ao 

Poder Executivo “reforma e ampliação da Casa de Detenção, 

no Município de Pimenta Bueno”; Indicações de autoria da 

Deputada Glaucione sugerindo ao Poder Executivo: 

“construção da ponte localizada na Linha 32, entre os 



Municípios de Cacoal e Pimenta Bueno”, e “rebaixamento de 

morro situado na RO 383, quilômetro 12, compreendidos 

entre a Linhas 12 e 13, e recuperação de 14 quilômetros 

da Estrada Vicinal, Linha 07, Cinturão Verde, no 

Município de Cacoal”; Indicação de autoria do Deputado 

Marcelino Tenório sugerindo ao Poder Executivo 

“manutenção de um plantão diário para atender os 

produtores rurais”. A sessão foi suspensa às dezoito 

horas e dez minutos e reaberta às dezoito horas e 

quarenta e cinco minutos. Na segunda parte da ORDEM DO 

DIA, foi aprovado em discussão única e votação, pelo 

processo de votação simbólica, por maioria de votos o 

Requerimento de autoria da Deputada Rosângela Donadon que 

”Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto 

de pesar à família da folclorista Inezita Barroso, por 

seu falecimento ocorrido no dia 8 de março do corrente 

ano”. Foram apreciados em discussão única e votação, pelo 

processo de votação nominal, por maioria absoluta de 

votos, os seguintes Vetos: Veto Total nº 147/14 de 

autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 801/13, 

de autoria da Deputada Ana da 8 que “Dispõe sobre a 

inclusão no currículo escolar de conteúdo relacionado às 

Leis, normas e convenções trabalhistas, tratados 

internacionais, prevenção de riscos profissionais, 

segurança e saúde do trabalhador e meio ambiente do 

trabalho, por meio de eixos transversais e dá outras 

providências”, mantido com 15(quinze) votos favoráveis e 

04(quatro) contrários; Veto Total  nº 148/14 de autoria 

do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 1369/14, de 



autoria do Deputado Hermínio Coelho que “Altera o Anexo 

único da Lei nº 2.186, de 25 de novembro de 2009, 

alterado pela lei nº 2.948, de 26 de dezembro de 2012”, 

rejeitado com 19(dezenove) votos contrários;  Veto Total 

nº 149/14 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei 

nº 1371, de autoria da Deputada Epifânia Barbosa que 

“Dispõe sobre a criação do calendário cultural do Estado 

de Rondônia – assegurando a valorização, a defesa, o 

incentivo e o apoio aos projetos e programas da esfera 

cultural”, rejeitado com 03(três) votos favoráveis e 

17(dezessete) contrários; Veto Total nº 151/14 de autoria 

do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 1363/14, de 

autoria da Deputada Epifânia Barbosa que “Veda, por prazo 

determinado, a utilização das Escolas Públicas da Rede 

Estadual de Ensino de Rondônia para fins não 

educacionais”, mantido com 08(oito) votos favoráveis e 

12(doze) contrários; Veto Total nº 152/14 de autoria do 

Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 926/13, de autoria 

da Deputada Ana da 8 que “Estabelece prioridade de 

matricula nos estabelecimentos de ensino da rede pública 

para os filhos de mulheres vítimas de violência doméstica 

e familiar”, mantido com 17(dezessete) votos favoráveis; 

Veto Total nº 153/14 de autoria do Poder Executivo ao 

Projeto de Lei nº 1387/14, de autoria da Deputada 

Epifânia Barbosa que “Dispõe sobre a organização do 

Acesso Gratuito ao Teatro Palácio das Artes pelos 

estudantes, assegurando a democratização, valorização e 

incentivo à produção cultural no meio estudantil, 

propiciando a formação de plateia e o desenvolvimento 



cultural”, mantido com 15(quinze) votos favoráveis e 

02(dois) contrários; Veto Total nº 154/14 de autoria do 

Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 1388/14, de autoria 

do Deputado Hermínio Coelho, que altera o caput do artigo 

11 da lei nº 749, de 4 de novembro de 1997”, mantido com 

13(treze) votos favoráveis e 01(um) contrário. Nas 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve oradores inscritos. 

Nada mais havendo a tratar, e antes de encerrar esta 

sessão, o Senhor Presidente convocou sessão 

extraordinária para em seguida, com a finalidade de 

apreciarem Projeto de Lei nº 019/15 e Projeto de 

Resolução nº 006/15. Para constar, o Secretário 

determinou a lavratura desta ata, que após lida e 

aprovada, será devidamente assinada pelo Presidente e 

Secretário da sessão. Plenário das Deliberações, às vinte 

horas e oito minutos do dia dez de março do ano dois mil 

e quinze. 

 


